
 
RG.0002.29.2013    

PROTOKÓŁ Nr XXIX /2013 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 23 kwietnia 2013 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XXIX sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. 

Annę Nowicką, skarbnika gminy p. Renatę Sokółkę, Kierownika R.O. i S.O. p. Daniela 

Kozubowskiego, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, radcę prawnego, 

pracowników Urzędu, Panie i Panów sołtysów oraz Panie i Panów radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 13. 

Nieobecny radny Zdzisław Lehmann i radny Łukasz Markiewicz. Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie 

gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z  XXVIII sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Anioł, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XXVIII  sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Robertowi Dach. 

Przewodniczący Rady poinformował, że wójt złożył wniosek o zmianę porządku obrad 

w zakresie pkt. 5 poprzez dodanie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia Sołectwa 

Niemierzewo do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi”. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie, stanowi on załącznik nr 4 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmian w budżecie gminy na rok 2013 

- zmiany uchwały Nr XXV/179/ 2012 RG Kwilcz z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie 

powołania stałych komisji Rady Gminy Kwilcz oraz przewodniczących tych komisji, 

- wykazu kąpielisk na rok 2013 na terenie Gminy Kwilcz 

- określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 

i transportu nieczystości ciekłych 

- określenia innych sposobów udokumentowania wykonania obowiązków pozbywania się 

zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych 

- przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Kwilcz na 2013 rok 

- określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami 



oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok 

zwierzęcych i ich części. 

- zgłoszenia sołectwa Niemierzewo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi” 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7. Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego wypełnienia. 

 

ad.3. 

Wójt Gminy S. Mannek przedstawił swoje sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Pytań do sprawozdania nie wniesiono. 

 

ad.4.  

Przewodniczący Rady odczytał informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Pytań do informacji nie wniesiono. 

 

ad.5. 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmian w budżecie gminy na rok 2013 

Skarbnik gminy poinformowała o dodatkowej zmianie związanej ze zwiększeniem środków 

na ubezpieczenie majątkowe mienia gminy o dodatkowe 12.038,08 zł  w związku ze 

wzrostem składek na skutek wysokich wypłat odszkodowań. W przetargu udział wzięły trzy 

firmy ubezpieczeniowe, umowa ubezpieczenia będzie zawarta na okres 3 lata bez zmiany 

wysokości stawki. Dodatkowe środki pozyskano ze zmniejszenia zadania inwestycyjnego pn. 

budowa drogi w Luboszu.  

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał 

głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy  0 przeciwnych i  3 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXIX/217/2013  stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

- zmiany uchwały Nr XXV/179/ 2012 RG Kwilcz z dnia 27 listopada 2012 r. w sprawie 

powołania stałych komisji Rady Gminy Kwilcz oraz przewodniczących tych komisji, 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIX/218/2013  stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

- wykazu kąpielisk na rok 2013 na terenie Gminy Kwilcz 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIX/219/2013  stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

- określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 

i transportu nieczystości ciekłych 



Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIX/220/2013  stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

- określenia innych sposobów udokumentowania wykonania obowiązków pozbywania się 

zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy  0 przeciwnych i  3 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta . 

Uchwała Nr XXIX/221/2013  stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

- przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz przeciwdziałania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Kwilcz na 2013 rok 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych przy  0 przeciwnych i  4  wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXIX/222/2013  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

- określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie 

zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami 

oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok 

zwierzęcych i ich części. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych przy  0 przeciwnych i  4 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXIX/223/2013  stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

- zgłoszenia sołectwa Niemierzewo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi” 

Pan Kozubowski wyjaśnił, że sołectwo Niemierzewo na zebraniu wiejskim podjęło uchwałę 

w sprawie uczestnictwa w programie w celu pozyskania środków na remont świetlicy. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, projekt uchwały poddano głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy  0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXIX/224/2013  stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

 

ad.6.  

W tym punkcie porządku obrad przewodniczący odczytał  odpowiedzi na wnioski Komisji 

Rewizyjnej dotyczące remontu świetlicy w Daleszynku oraz Powiatowego Lekarza 

Weterynarii w Międzychodzie w przedmiocie pełnienia dyżurów lekarzy weterynarii na 

terenie powiatu. 

 

ad.7. Wolne głosy i wnioski. 

Radna Dziuba – zapytała, kiedy rozpocznie się równanie dróg gruntowych. 

Pan Wasik – odpowiedział, że prace są w trakcie realizacji. 

Radny Kaczmarek – zwrócił uwagę na brak wody na cmentarzu w Mościejewie oraz na 

dziury w asfalcie na drogach powiatowych. 

Pan Wasik odpowiedział, że problem z brakiem wody jest w trakcie realizacji. 

Radny Wróblewski – zgłosił zły stan odcinka drogi powiatowej w  Kurnatowicach na 

długości ok. 200 m od figury do bloków. 



Radny Korpik – poruszył problem spadku ciśnienia wody w Kwilczu poprosił o 

przedstawienie przyczyn. 

Pan  Wasik – odpowiedział, że problem z ciśnieniem spowodowany jest małą wydajnością 

studni. W br. planowany jest remont polegający na redukcji ciśnienia. Obniżanie ciśnienia 

pozwala na uzupełnienie brakującej wody w zbiornikach. Ujęcie wody było już 2 krotnie 

czyszczone chemicznie jednak nie dało to oczekiwanego efektu. Oprócz ujęcia gminnego 

istnieje i działa hydrofornia po PGR częściowo wyremontowana. Zachodzi potrzeba  

wykonania małego remontu w celu zwiększenia ciśnienia wody. 

Radna Stanisławska – czy podjęto działania w kierunku odzyskania poniesionych kosztów 

odwiertu studni w Daleszynku. 

Pani Nowicka wyjaśniła, że odstąpiono od skierowania sprawy na drogę sądową z uwagi na 

opinie prawną kancelarii oraz nieformalną informację od pracownika Akademii Górniczo 

Hutniczej w Krakowie. Uzyskane opinie jednoznacznie mówią, że proces będzie długi i 

kosztowny nie dający gwarancji pozytywnej dla samorządu decyzji, ponieważ decyzja zależy 

od eksperta, którego powoła sąd. Wobec powyższego postanowiono odwiert bez wody 

zasypać i nie dochodzić zwrotu poniesionych nakładów finansowych. 

Radny Korpik zapytał czy dziury na ul. Gumnej będą zaklejane przez ZOMS. 

Pan Wasik odpowiedział, że zakład złożył zamówienie na masę po jej otrzymaniu prace 

zostaną wykonane. 

Pan Wójt poinformował, że powiat rozpoczął już prace remontowe dróg na terenie naszej 

gminy. 

 

ad.8.Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący przedstawił pisma skierowane do wiadomości rady: 

1. ZNP Zarząd Oddziału w Kwilczu przekazał upoważnienie Ogólnopolskiego Porozumienia 

Związków zawodowych dot. opiniowania założeń i projektów aktów prawnych wydawanych 

przez organy gminy w zakresie objętym zadaniami ZNP. 

2. Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło w Kwilczu o wyrażenie zgody 

na umieszczenie herbu Kwilcza na sztandarze Koła. 

3. Zawiadomienie RIO w Poznaniu o wszczęciu postępowania w odniesieniu do uchwały Nr 

XXVIII/2010/2013 . Posiedzenie kolegium odbyło się 17 kwietnia br. na którym 

postępowanie umorzono. 

4. Stowarzyszenie dla Ludzi i Środowiska prosi o przekazanie stowarzyszeniu budynku PKP 

w formie użyczenia czy tez dzierżawy na co najmniej 10 lat. 

5. Zaproszenie dla przewodniczącego rady na wyjazd studyjny dla Strasburga i Brukseli.  

( przewodniczący zrezygnował z wyjazdu). 

6. Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2012 opracowaną przez GOPS w Kwilczu. 

 

Przewodniczący rady poinformował, że kolejna sesja – absolutoryjna planowana jest na  

4 czerwca. Natomiast przewodniczący komisji stałych planują wspólne posiedzenie  

w połowie maja nt. sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2012. 

 

ad.9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 14
00

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XXIX sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

Robert Dach 


